

OBRED PALJENJA ČETVIRTE SVIJEĆE NA ADVENTSKOM VIJENCU

ČETVRTA NEDJELJA DOŠAŠĆA (nedjelja, 24. prosinca 2023.)

Paljenje četvrte svijeće na adventskom vijencu slavi se u subotu uvečer (u vrijeme molitve Prve večernje) prije četvrte ili na četvrtu nedjelju došašća, a može se uklopiti u kontekst euharistijskoga slavlja ili časoslovnu molitvu večernje. Paljenje svijeće se može slaviti i u obiteljskome ozračju, pri čemu predvoditelj blagoslova može biti netko od članova obitelji.

UVODNI OBRED

Predslavitelj, okrenut prema vjernicima okupljenima oko vijenca/panja započinje obred znajući se znakom križa govoreći:

P. Bože u pomoć mi priteci.

O. Gospodine, pohiti da mi pomogneš.

P. Slava Ocu i Sinu i Duhu Svetom.

O. Kako bijaše na početku tako i sada i vazda i u vijeke vjekova. Amen.

Zatim se može otpjevati:

*Raduj se, grade Nazaret,
u tebi niknu krasan cvijet,
o Nazaret, svim ljudma sretni vrt.
Dođe nam iz tebe spas.*

Kad završi pjesma, predslavitelj kratko uvodi u obred ovim ili sličnim riječima:

Paleći četvrtu svijeću, Svijeću mira na posljednju nedjelju došašća, ali i na Badnji dan, pred nama su nositelji Radosne vijesti. Anđeo Gabrijel navijestio je Blaženoj Djevici Mariji da je odabrana za Majku Spasitelja. To je neočekivan put kojim Bog dolazi k nama. Tako nam je, osim anđela, pred očima i Marija, Isusova i naša Majka. Nitko nije Gospodina iščekivao s većom čežnjom i nestrpljenjem, s više nježnosti i ljubavi. On je poput klice niknuo u njezinu srcu i u njezinu krilu. U njezinu je naručju našao najljepšu kolijevku. I mi se želimo tako pripremiti: u vjeri, nadi, ljubavi, ali i toliko potrebnom miru u našim obiteljima, Domovini i cijelom svijetu.

LITURGIJA RIJEČI

S prikladnog mjesta čitač ili sâm predslavitelj čita prvo čitanje:

Poslušajmo riječi iz Poslanice svetoga Pavla apostola Efežanima

Doista, on je mir naš, on koji od dvoga učini jedno: pregradu razdvojnici, neprijateljstvo razori u svome tijelu. Zakon zàpovijedi s propisima obeskrjepi da u sebi, uspostavljajući mir, od dvojice sazda jednoga novog čovjeka te obojicu u jednome Tijelu izmiri s Bogom po križu, ubivši u sebi neprijateljstvo. I dođe te *navijesti mir vama daleko i mir onima blizu*, jer po njemu jedni i drugi u jednome Duhu imamo pristup Ocu.

Zatim slijedi psalam s pripadajućom antifonom:

Ant. Bože, obnovi nas, razvedri lice svoje i spasi nas!.

Pastiru Izraelov, počuj,
ti što sjediš nad kerubima, zablistaj:
Probudi silu svoju,
priteci nam u pomoć!

Vrati se, Bože nad vojskama,
pogledaj s neba i vidi, obiđi ovaj vinograd:
zakrili nasad desnice svoje,
sina kog za se odgoji!

Tvoja ruka nek bude
nad čovjekom desnice tvoje,
nad sinom čovječjim kog za se odgoji!
Nećemo se više odmetnuti od tebe;
poživi nas, a mi ćemo zazivati ime tvoje.

Nakon psalama čitač ili sâm predslavitelj čita:

Privodimo kraju veliki dan mira: „Slava Bogu i mir ljudima dobre volje“. Često ponavljamo ovu želju i kad možemo reći da nas uistinu zraka, nježnost Gospodinova mira ujedinjuje i obuzima, kažemo: „Evo što bi život trebao biti, uvijek, u svim stoljećima i život koji nas čeka u vječnosti“... Nastavimo, dakle, voljeti jedni druge, voljeti se ovako, voljeti se ovako, gledajući se na ovaj način, prihvaćajući ono što nas spaja, a ostavljajući po strani – ako čega ima – ono što bi nam moglo stvarati poteškoće. Ništa: Fratres sumus! Svjetlost koja svijetli iznad nas, koja je u našim srcima, koja je u našoj savjesti, Kristova je svjetlost, koja uistinu želi svojom milošću dominirati svim dušama... (sv. Ivan XXIII., papa, 11. listopada 1962.).

MOLBENICA

Ukoliko je zgodno, svi zajedno s predslaviteljem neko vrijeme mole u šutnji nakon koje predslavitelj prisutne pozove na molitvu:

Pobožna se srca, draga braćo i sestre, utecimo Kristu Otkupitelju, koji će ponovno doći u slavi i moći, i usrdno ga zazovimo:

Dođi, Gospodine Isuse!

— Kriste Gospodine, koji ćeš slavan doći u sili, pogledaj na našu smjernost da budemo dostojni tvojih darova.

— Došao si ljudima objaviti blagovijest spasenja: daj da uvijek propovijedamo tvoje spasenje.

— Ti si blagoslovljen, vazda živiš i svime upravljaš: daj da radosni iščekujemo blaženu nadu i dolazak tvoga veličanstva.

— Nas koji čeznemo za dolaskom tvoje milosti utješi darom svog božanstva!

Oče naš...

Zatim predslavitelj proslijedi prije paljenja četvrte svijeće:

Gospodine Bože, u svojoj providnosti nisi nas napustio, kada smo se udaljili od tebe i izabrali neposluš, otvorivši vrata smrti. Ti si otvorio srce i vrata vjere ponizne službenice, Blažene Djevice Marije, i utjelovljenjem svoga Sina postao 'Bog s nama'. Jačaj nas u ljubavi i brižnosti za druge; podari nam ljepotu anđeoske blizine i mira. Svojim svjetlom pohodi svakoga čovjeka, da se radujemo životu i da ga čuvamo. Po zagovoru svetoga Josipa našim obiteljima, domovini i svim narodima podari odgovornost, pravednost, poštenje, ljubav i mir.

Dok se pali četvrta svijeća, može se pjevati:

*Preskromni svijete anđelski,
uresu pravi nebeski.
O Marijo, Majko preblaga,
mati dobra budi nam.*

ZAVRŠNI OBRED

MOLITVA

Požuri, Gospodine Isuse, i nemoj kasniti: mi se uzdamo u tvoju dobrotu, utješi nas i ohrabri svojim dolaskom! Koji živiš i kraljuješ po sve vijeke vjekova.

BLAGOSLOV

Ukoliko je predslavitelj svećenik:

P. Gospodin s vama.

O. I s duhom tvojim.

P. Neka vas blagoslovi Gospodin i neka vas čuva.

O. Amen.

P. Neka vas Gospodin licem svojim obasja, milostiv neka vam bude.

O. Amen.

P. Neka pogled svoj Gospodin svrati na vas i mir vam donese.

O. Amen.

P. I blagoslov Boga svemogućega

**Oca i Sina ✠ i Duha Svetoga
sašao na vas i ostao vazda.**

O. Amen.

Ukoliko je predslavitelj laik, znamenjući se znakom križa, govori:

P. Blagoslovio nas svemogući Bog

sačuvao nas od svakoga zla

i priveo nas u život vječni.

O. Amen.

Obred se može završiti pjevajući:

*Veselje sad će početi,
sina ćeš Božjeg začeti,
Bog Duh će Sveti s tobom bit
i ove riječi ispunit.*